
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

: إحدى المعادلتین مكتوبة أساسا بالنسبة لـ  1الخطوة
 ص  

بدلا من ص في المعادلة   6-س  4: عوض 2الخطوة 
 الثانیة 

 1-) = 6-س  4(3س + 5

 1-=  18-س  12س + 5

 1-=  18-س  17

 17س =  17

 1س =

بدلا من س في أي من المعادلتین   1: عوض 3الخطوة 
 لإیجاد قیمة ص 

 2-=  6-) 1(4ص = 

 ) 2-، 1الحل ھو (

 

: إحدى المعادلتین مكتوبة أساسا بالنسبة لـ  1الخطوة
 ص  

بدلا من ص في المعادلة   10س +  3: عوض 2الخطوة 
 الثانیة 

 1-) =  10س + 3( 5س + 2

 1-=  50س + 15س + 2
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 51-س =   17

 3-س =  

بدلا من س في أي من   3-: عوض 3الخطوة
 المعادلتین لإیجاد قیمة ص  

 1=  10) +3-(3ص = 

 ) 1، 3-الحل ھو (

: حل المعادلة الثانیة بالنسبة للمتغیر ص لأن  1الخطوة
 13-س 3، ص =  1معامل ص = 

بدلا من ص في المعادلة   13-س  3: عوض 2 الخطوة
 الثانیة 

 11) =  13-س  3(   5س + 4

 11=  65-س  15س +4

 76س = 19

 4س = 

بدلا من س في أي من المعادلتین   4: عوض3الخطوة
 لإیجاد قیمة ص  

 13–) 4(3ص = 

 1-ص = 

 ) 1-، 4الحل ھو (
 

: حل المعادلة الثانیة بالنسبة للمتغیر س لأن  1الخطوة
 9-ص   3، س =  1معامل س = 

 بدلا من س   9-ص  3: عوض 2الخطوة 

 7ص =  2-) 9-ص  3(5

        7ص =  2-  45-ص  15

 4ص =
 

 في إحدى المعادلتین 4: عوض عن ص = 3الخطوة 

 9-) 4( 3س = 

 3س =

 ) 4، 3الحل ھو (

 3-س 2ب  عوض عن ص 

 8) =3-س   2(–س  2

 8= 3س + 2-س  2

2  =8 

 لا یوجد حل للنظام

 حل المعادلة الأولى بالنسبة للمتغیر س   

س =  
3
4

ص +   
1
4

 

عوض  عن س في المعادلة الثانیة بـ   
3
4

ص +   
1
4

 

(  8-ص  6
3
4

ص +   
1
4

 = (-2 

 2-=  2-ص  6-ص  6

-2  =-2   

أن الجملة الناتجة تشكل متطابقة إذا یوجد عدد لا   بما
 نھائي من الحلول 
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نفرض أن عدد نقاط الفریق الأول س، عدد نقاط  
 الفریق الثاني ص 

 س   -31ص =       31س + ص =

 ص  5.2س = 

 س – 31عوض عن ص في المعادلة الثانیة بـ 

 س )  -31( 5.2س = 

 س  5.2- 161.2س = 

 161.2س =  6.2

 26س = 

 26-  31ص = 

 5ص =

وعدد نقاط الفریق الثاني    26عدد نقاط الفریق الأول 
5 

 بما أن المعادلة الأولى محلولة بالنسبة لـ س  

 2-عوض في المعادلة الثانیة عن س = ص 

 2) + ص = 2-(ص 4

 2+ ص = 8-ص  4

 10ص = 5

 2عوض في المعادلة الأولى عن ص =  2ص = 

 )2،  0فالحل ( 0= 2-2س = 

 حل المعادلة الأولى بالنسبة لـ ص 

 س  2-  4ص =  3س + 2-س  2

 س   2- 4ص =  3

ص =  
4
3

 -  
2
3

 س 

 عوض عن ص في المعادلة الثانیة: 

( 6س +  4
4
3

 -  
2
3

 9س ) =  

 9س = 4-  8س + 4

8  =9   

 النظام لا یوجد لھ حل 

 حل المعادلة الأولى بالنسبة لـ س  

 1س = ص +

 عوض في المعادلة الثانیة عن س

 3ص + 3) = 1(ص + 3

 3ص + 3=  3ص + 3

 بما أن طرفي المعادلة یمثلان متطابقة 

 إذا لھ عدد لا نھائي من الحلول

 180معادلتي النظام: س + ص =  )أ
 24س = ص +                 
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 أن المعادلة الثانیة محلولة بالنسبة لـ س   بما

 24عوض في المعادلة الأولى عن س = ص +

 180+ ص =  24ص +

 180=  24ص + 2

 156ص = 2

 بالتعویض في المعادلة الثانیة 

 102=  24+ 78س = 

 

 أن المعادلة الأولى محلولة بالنسبة لـ ص   بما

 5س +4عوض في المعادلة الثانیة عن ص = 

 17=  5س + 4س +  2

 17=  5س + 6

 12س = 6

 2س=

 2بالتعویض في المعادلة الثانیة س =

 13=  5) +2(4ص = 

 ) 13، 2الحل ھو (

 

 عوض عن ص في إحدى المعادلتین

 5-س   2=  34-س  3

 5- 34=س  2-س  3

 29س = 

 عوض عن س في إحدى المعادلتین

 34-)29(3ص = 

 53ص = 

 ) 53، 29(   :الحل

 عوض عن ص في إحدى المعادلتین

 5-2س =  2-س  3

 5- 34س = 2-س  3

 3-س = 

 عوض عن س في إحدى المعادلتین

 11-=  2-) 3-(3ص = 

 )11-، 3-(   :الحل
 

 الأولى بالنسبة لـ ص حل المعادلة 

 3س + 2-ص = 

 3س + 2-عوض في المعادلة الثانیة عن ص =  

 8) = 3س + 2-( 4س +  4

 8= 12س + 8-س  4

 8=  12س + 4-

 4-س = 4-

 1س =
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 في المعادلة الثانیة  1عوض عن س = 

 8ص = 4) +1(4

 8ص = 4+4

 4ص = 4

 1ص =

 ) 1،1الحل: (

 أن المعادلة الثانیة محلولة بالنسبة لـ س  بما

   1-ص  2-س = 

 1-ص  2-عوض في المعادلة الأولى عن س =  

 3-ص =   4) +1-ص  2-( 3

 3-ص =  4+ 3-ص  6-

 0ص = 2-

 0ص=

 0بالتعویض في المعادلة الثانیة ص =

 1-س =

 ) 0، 1-الحل ھو (
 

 حل المعادلة الأولى بالنسبة لـ ص  

 1س + 2ص = 

 عوض عن ص في المعادلة الثانیة 

 4-) = 1س + 2( 4-س  8

 4-=   4-س  8-س  8

-4  =-4   

بما أن طرفي المعادلة تمثل متطابقة فلھا عدد لا نھائي  
 من الحلول 

 عوض عن س في المعادلة الثانیة 

 1-) + ص = 1-( ص  -
 1-+ ص =  1ص + -
+1  =-1 

 لا یوجد حل للنظام

 حل المعادلة الثانیة بالنسبة لـ ص

 9س + 3-ص =  

 عوض عن ص في المعادلة الأولى  

 11س + 4-=  9س + 3-

 9-11س =  3-س  4

 2س = 

 في المعادلة الثانیة  2عوض عن س = 

 9) + ص = 2(3

 9+ ص =6

 3ص = 

 ) 3، 2الحل (
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 المعادلة الثانیة بالنسبة لـ صحل 

 1س + 2-ص = 

 عوض عن ص في المعادلة الأولى: 

 1س + 3-=   1س +2-

 1-1س =  2-س  3

 0س =

 المعادلة الثانیة 

 1) + ص = 0(2

 1ص =  

 ) 1، 0الحل ھو (
 

 حل المعادلة الأولى بالنسبة لـ ص  

 5-س  3-ص = 

 عوض عن ص في المعادلة الثانیة 

 10) =  5-س  3-(  2س + 6

 10=  10-س  6-س  6

-10  =10 

 لا یوجد حل للنظام

 

 حل المعادلة الأولى بالنسبة لـ ص 

 5-س  5ص = 

 5-س   5عوض في المعادلة الثانیة عن ص = 

 13) = 5-س  5(  3س +-

 13=  15-س  15س +-

 28س =  14

 2س=

 2بالتعویض في المعادلة الثانیة س =

 5ص =  –) 2(5

 5ص =  – 10

 5ص =  

 ) 5، 2الحل ھو (
 

 حل المعادلة الثانیة بالنسبة لـ ص

 40س + 10ص =  8

ص =   
5
4

 5س + 

 عوض في المعادلة الثانیة  

 40-( ) = 8-س  10

 40-=  40-س  10-س  10

-40  =-40 

 طرفي المعادلة یمثلان متطابقة 

 من الحلول النظام لھ عدد لا نھائي 
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 اللاعب ب اللاعب أ العام 
1425 112 115 

1430 110 118 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

س ھي عدد زوار المنطقة، ص ھي عدد   )أ
 السنوات

 ص  0.8+ 40.3س =  

 ص  1.8+ 17س = 

 ص 1.8+ 17ص =  0.8+40.3 )ب
 17- 40.3ص =  0.8-ص  1.8

أشھر   3سنة و  23أي بعد  23.3ص = 
 تقریبا

 

 112س + 0.4-ص = 

 115س + 0.6ص = 

 لا، لأن التمثیلین لا یتقاطعان 

 660س + ص = 

 ص   5س =  7 

 ص  –  60س = 

 ص   5ص ) =  -60( 7

 ص  5ص =  7- 420

   420ص =  12

   35ص = 

 35- 60س =  

   25س = 

 35عدد الرجال =  25عدد النساء = 

نظام معادلتین بطریقة التمثیل البیاني یستدعي   حل
التعویض في المعادلات بنقاط مختلفة للوصول إلى  

الرسم البیاني المناسب ونوجد الحل من الرسم حیث  
 تكون نقطة التقاطع. 

أما حل نظام معادلتین بطریقة التعویض نوجد قیمة  
أحد المتغیرین بالنسبة للمتغیر الآخر ثم نعوض بھ  

دلة لتكون معادلة من متغیر واحد یمكن حلھا  في المعا
جبیا ثم نعوض بالقیمة في إحدى المعادلتین لإیجاد  

 قیمة المتغیر الآخر 

 6س = 3-ص  5    3ص =   –س   2المعادلتین 

یعبر النظام عن معدل إنتاج مصنع خلال سنوات منذ   
 بدایة عملھ. 

س ھي عدد سنوات عمل المصنع و ص ھي   حیث
 معدل الإنتاج 
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الأفضل تعویضا ھو المتغیر الذي یكون معاملھ  
 1یساوي 

تحل المعادلة بالنسبة لھ ثم یعوض عنھ في  
 المعادلة الأخرى 

یتم رسم مستقیم یوازي محور   1أن س =  بما
 الصادات 

 7ص =  –س  2

 ) 7-، 0النقطة ( 7-ص =      0عند س = 

 ) 0، 3.5(النقطة   3.5س =    0ص = 

 )  5-،  1للنظام حل واحد ھو نقطة التقاطع( 

 

 5ص = س +

 ) 5، 0النقطة ( 5ص =      0عند س = 

 ) 0، 5-(النقطة  5-س =    0ص = 

 2-سص = 

 ) 2-، 0النقطة ( 2-ص =      0عند س = 

 ) 0، 2(النقطة   2س =    0ص = 

 بما أن المستقیمان متوازیان فالنظام لیس لھ حل 

 
 

 1س + ص = 

 ) 1، 0النقطة ( 1ص =      0عند س = 

 ) 0، 1(النقطة     1س =    0ص = 

 3س = 3ص + 3

 ) 1، 0النقطة ( 1ص =      0عند س = 

 ) 0، 1(النقطة   1س =    0ص = 

بما أن المستقیمان منطبقان فالنظام لھ عدد لا نھائي  
 من الحلول 
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 1-11- ≥  1- 1ف + 6

 12- ≥ف   6

   2- ≥ف 

 }   2- ≥ف   مجموعة الحل{

 ن  2+ 18-18>  18- 24

 ن  2>  6

 > ن  3

 } 3مجموعة الحل {ن < 

 25ف +  2 ≥ 55-

 25جو-25ف +  2 ≥ 55-25-

 ف   2 ≥ 80-

 ف     ≥40-

 } 40- ≤مجموعة الحل: {ف  

 
 

م =  
2ص1

2
 

م =  
1−1
6−1

   =
0
5−

  =0 

 ص = م س + ب 

 = ب  1

 1المعادلة ھي ص = 

 ب  45+ 15ب +  10

   15ب + 55

 ) 3ب + 11(5

 ن 8- 20+2ن15
 20+ ن 8-2ن 15
 

 ب  35-  أ 10ب + 10-أ  14-

 ب )   35-ب   10أ ) + (  10أ + 14-( 

 ب   25-أ   4- 
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